Défin° 9

Pour ce défin °9, il s'agit a partir des caractéristiques du
terrain et de la tondeuse utilisée, de déterminer un trajet
dont le point de départ est sur le bord du champ et qui

prendra le moins de temps possible a Gugusse pour tondre

tout le terrain.
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Voici quelques exemples des travaux que nous avons regus.

Exemple de solution se basant sur une représentation a I'échelle
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Ici, la représentation du trajet ne tient pas compte de I'échelle donc des contraintes dues aux différentes

dimensions
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Ce groupe n'abordent pas le probléme de la représention du trajet le plus court ni de son existence

Défi mathémagique Calcul et conclusion

Le trajet :

« 15x1x20=300 (le rectangle de mesure 15 et 20
m)

« 24x1x20=480 (le rectangle de 20 et 24 m)
« 37X1x7=259 (le rectangle de 7 et 37m )
total : 1039m

conclusion : voici le trajet le plus court il
mesure 1039m.

Nous allons presentez nolre demarche en diporama

+ Nous allons aidée gugusse a tondre sont champs ,se defie Ca ICUI et con CI usion

consiste a déterminer un trajet qui prendra le moin de temps

pour tondre I'herbe? .

La durée :
1m=1seconde
1039m=1039 secondes
1039 secondes = ....min
60x17.3=1038

Donc sa fait 17 min et des brouettes.

del

Quelques groupes ont choisi un trajet en spirale sans tenir compte des contraintes de dimensions et d'échelle
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Défl n°10 Ce groupe donne le moyen, la mu/t/pllcatlon par 11, mais en reste la.

Défi Mathemaglque numéro 2 : Fibonnacci
Ce défi consiste a rechercher un moyen de

passer du 7™ terme d'une suite de

Fibonacci a la somme des dix premiers
termes et a établir par le calcul a|gébrique Admettons que ce soit Amédée qui aille au tableau de sorte a ce que ce soit Gugusse qui assistera au
oy tour de magie ; tout d’abord, Gugusse doit choisir un nombre « a » entre 1 et 10 compris. Puis un
que ce procede marche pour tous les nombre b, différent de a et également compris entre 1 et 10. Puis, il va falloir que Gugusse additionne
nombres entiers. ces deux nombres, additionner la somme de ces deux nombres avec le nombre précédent, et
renouveler I’opération jusqu’a ce que |'on atteigne 7 nombres inscrits sur le tableau. Ensuite, Amédée
.. va demander a Gugusse de lui révéler |a valeur de ce nombre. C'est a ce moment précis que, sans que
Voici quelques exemples de travaux recus Gugusse ne le sache, Amédée va multiplier par 11 ce nombre, puis va demander a Gugusse de
renouveler I'opération de calcul jusqu’a ce qu’il ait atteint 10 nombres inscrits sur le tableau. C'est
maintenant qu’Amédeée va déclarer & Gugusse qu'il lui faut additionner tous les nombres présents
sur le tableau, a et b compris — de méme qu'il va lui délivrer une troublante information : il connait
déja |a valeur de ce nombre.

Comment Amédée et Gugusse ont-ils fait ? C'est trés simple...

En fait, tout repose sur la multiplication par 11 du 7¢™ nombre inscrit sur |e tableau, et cela fonctionne,
bien évidemment, avec tous les nombres entiers non nuls et non négatifs.

Une démarche en deux étapes
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Défi n°11

Il s'agit de réaliser a I'aide d'une feuille A4, le patron (sans le fond ni le couvercle) d'une boite dont la
base est un carré ou un rectangle (de longueur le double de la largeur) ou encore un disque puis de
calculer les dimensions et le volume de chaque boite et enfin de les décorer et les classer suivant
leur volume.

Voici quelques exemples des travaux regus :

Le calcul des dimensions des rectangles ne sont pas complétement explicités ; joli travail !
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Des difficultés avec le calcul du rayon des disques avec parfois une simple approximation
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